

Körösvidék

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Békéscsabán, Szent István-tér 18. sz.
A szerkesztőség telefon száma: 60.

Független
keresztény politikai napilap

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egy óra 120 K, negyedévre 350 K,
félévre 700 K. Egyes szám ára 6 K.

A Hébelt-sakálok

(K.) Eddig a magyar nemzetet széles e világon úgy ismerték, mint vitéz, bátor népet, amely ha kell, még az ördögökkel is megbirkózik. Ezer esztendőn át a magyar történelem minden lapja erről tesz tanúságot. Ez a fényes erény, ez a nemes jellemvonás kezd most nagyon halványodni, kezd elveszteni azt a dicsfényt, amit a mult homloka köré övezett. Hozzá még megkezdtek lerángítani a magyar népről mindazokat a tulajdonságokat, amelyekkel természeténél fogva fel van ruházva. Elnevezik lustának, erőszakosnak, verekedőnek, ambíció nélkülinek stb.

Ki teheti ezt? Ki merészkedik egy nemzetet annyira befeketíteni? A szociáldemokrata párt képviselőházban ülő agitátorai azok, akik ezt megmerészelik tenni, élükön a beteg agyvelejű Hébelttel. Ez a szennyes elméletű ember, akít a sors különös játéka tanári katedrára dobott, a gyáva pribékek teoriáját hangoztatta a nemzetgyűlésen. Azzal a mondásával, hogy az emberéletet még a legszentebb cél érdekében sem szabad feláldozni, még ha a haza is így kívánja, leplezte a gyáva, meghunyászkodó demagógok jellemét.

Ez és a hasonló kijelentések a külföldön, azaz a művelt nyugaton gúnyt és megvetést keltenek. Ime, a rettegett magyar nép nem is olyan vitéz, nem is olyan törhetetlen, hiszen ez egy meghunyászkodó, pipogya faj, azzal kár törödni, föl se kell venni, akárhogy is követeli jogait, hisz gyáva, ki féljen tőle?

Egy nemzet, amelynek kezéből tulerővel kicsavarják a védelmi eszközt, örök időken át élni fog, de az a nemzet, amely az ellenfél előtt eldobja kardját, rövid időn belül megsemmisül. Az a nemzet, amely veszélyeztetett jogait bátor hangon, dacos fellépéssel védi meg, örökké élni fog azzal szemben, aki siránkozó hangon, rogyadozó térdekkkel, minden védelmi eszközt eldobva magától, könyö-

rög, hogy ne bántásák s hagyják élni, ha már egyik karját, vagy lábát le is vágják. Az ocsmány pacifizmus a nyulak, sakálok tana. A nyulat félnétségéért mindenki neveti, a sakált gyávaságáért mindenki megveti. A nyul örökös félelemben él, a sakál örökös koplalásban s ha eledelhez akar jutni, falkába verődik s megszíról kíséri a bátor oroszánt portyázó utjában, amely ha jól lakott, otthagyja nekik az elejtett állat beleit, csontjait s rágódhatnak a megvetett koncon. Az a nemzet is, amely a gyá-

vaságban, pacifizmusban él, nem érdemel meg mást, mint a koncokat, míg a nemesebb részeket élvezhetik a bátor, vitéz és jól felkészültek.

A Hébelt-sakálok, akiknek csatornahangjuk és ordítózásuk nem nagyobb, mint leplezetlen gyávaságuk, távol állnak a magyar nemzetől és csak legsötétebb fondorkodók, a földön esuszómászók, gerinctelen kreaturák elmélete mondatja ezt velük és akarja elhitetni addig, míg hatalomra nem jutnak s aztán jön az új ige: „Be a vörös hadseregbe! Be! Be!

fias beszédét ugyancsak nagy éljenzéssel fogadták.

Következett a jelenvolt Daloskörök zászlójának a megkoszorúzása. Timkó Mária a gyulaiakét, Gyucha Manci a békésiekét, Martincsek Bözsi az erzsébethelyiekét, Hrabovszky Erzsébet a csabaiakét, Timkó Manczi pedig a vasutasokét koszorúzta meg. Koszorúzás után mindegyik dalárda elénekelte jellegét.

A koszorúzás végeztével Lukovicsky Endre csabai karnagy vezetése alatt összkarban elénekeltek a Hymnuszt.

Ezután a dalárdák és a közönség felvonultak a városháza nagytermébe, ahol dr. Remenár Elek elnöklétével diszközgyűlést tartottak.

Dr. Remenár Elek elnök beszédében a Daloskört megalakító iparosok és különösen Galli János karnagy buzgó munkálkodását és érdemeit méltatta. Üdvözölte a jelenvoltakat, a Dalosszövetség kiküldöttjét, dr. Bárányszky Gyula alelnököt. Felolvasta Beliczey Gézané zászlóánya táviratát, melyben nagy sajnálattal tudatja, hogy közbejött akadályok miatt nem vehet részt az ünnepségen. A jegyzőkönyv hitelesítésére, mint legrégebb alapító tagokat, Filipinyi Samut és Valentinyi Mihályt rendelte ki.

Majd átadta a szót dr. Bárányszky Gyulának, aki a dalegyesületet 30 éves jubileuma alkalmából 240 magyar dalegyesület nevében üdvözölte.

Dicsérettel emlékezett meg a „Körösvidék“-ről a daloskör érdekében teljesített szolgálatait és különösen a „Körösvidék“ vasárnapi vezércikkéért adózott hálával magyar dal ápolóinak és barátainak nevében. Átnyújtotta a Dalosszövetség művészi kiállítású oklevelet a Daloskörnek, majd az érmekeket osztotta ki. Valentinyi Mihálynak, mint legrégebb tagnak pedig a Dalosszövetség jelevényét adományozta. Karácsonyi József indítványára a Kormányzó Ur Ó-Főméltóságát, Hencz Antal indítványára dr. Sipőcz Jenő budapesti polgármestert, az Országos Dalosszövetség elnökét táviratilag üdvözölték. Ifj. Horváth Mihály szép beszéd keretében ismertette a Daloskör 30 éves multját. Végezetül dr. Remenár Elek megköszönte a szives megjelenést és a gyűlést berekesztette.

A közgyűlés végeztével a Fiume éttermében diszebed volt. A művésziiesen feldiszitett étteremben mint-

A magyar kormány tiltakozik a cseh-jugoszláv imperialisztikus törekvések ellen

Budapest, augusztus 28.

Teljes érdeklődés fordul a belpolitikai eseménytelen területéről a külpolitika felé, ahol jelentős események küszöbén állunk. Mozgalom indult meg, hogy a kormány a külügyi bizottságot sürgősen hívja össze, mert lehetetlennek tartják, hogy ily kritikus időben ne tájékoztassa a bizottság tagjait. Bánffy Miklós külügyminiszter holnap után indul Genfbe, ahol 4-en indulnak meg azok a tárgyalások, amelyekben Magyarországot képviselni fogja. A magyar kormány követsége útján Párisban érdeklődött az osztrák kérdés megoldásának ügyéről. Arról a hírről, hogy a csehek és jugoszlávok korridort akarnak létesíteni és katonai egyezséget kötöttek volna, a magyar kormányhoz semmiféle értesítés nem érkezett. A magyar kormánynak kötelessége, hogy teljes erővel lépjen fel a cseh-jugoszláv imperialisztikus követelményekkel szemben.

A Békéscsabai Daloskör harminc éves jubilaris ünnepe

Vasárnap ünnepelte a Békéscsabai Daloskör, a magyar dal hűséges ápolója, harminc éves fennállását. Ritkaságszámba menő kedves, impozáns és örökké emlékeztető nap lesz ez az ünnepélyen részt vett nagyszámu helybeli és vidéki közönségnek.

A kiválóan összeállított műsort teljes precizitással bonyolították le, ami nemcsak a dalárdák kitűnő felkészültségének köszönhető, hanem a nagyszabásu ünnepség rendezőinek is, akik között külön is megemlítiendő dr. Zvaratkó Pál és Karácsonyi József, akik fáradságot nem kímélve, igyekeztek biztosítani az ünnepség teljes sikerét.

Kevéssel negyed tíz után megérkezett a gyulai, békési, erzsébethelyi és a vasutas daloskör, amelyekhez Timár Endre mondott kedves „Isten hozott“-at. Az ünnepélyes fogadtatás után a diszes menet hosz-

szu sorban indult meg a városba, ahol bevonultak az evangélikus kistemplomba.

Tíz órakor kezdődött az Istentisztelet a közönség által zsufolásig megtöltött evangélikus kistemplomban. Az ünnepi beszédet Kiss János menekült lelkész tartotta. A Békéscsabai Daloskör a kóruson egyházi énekekkel emelte az Istentisztelet ünnepélyességét.

Az Istentisztelet végeztével a dalárdák nagyszámu közönség által kísérvé felvonultak a városháza elé, ahol félkörben helyezkedtek el. Az erkélyről dr. Berthóty István polgármester magasszárnyalásu beszédet intézett.

Szavait szünni nem akaró taps és éljenzés követte.

Sass István erzsébethelyi vezetőjegyző válaszolt röviden a polgármester beszédére. Lelkes és haza-

egy 150-en jelentek meg. A kitünő magyaros ebéd után pohárköszöntőt mondtak: ifj. Horváth Mihály, Darida Károly, dr. Báránsszky Gally János diszkarnagya és a Daloskör tagjaira, Hencz Antal, Sal József és dr. Berthóty István. Ebéd után a gyulai és a békési daloskörök szép énekszámokkal kedveskedtek a közönségnek.

Délután a Széchenyi-ligetben szórakoztató népünnepély volt, négy órákor pedig dalünnepély a daloskörök közreműködésével.

Este nyolc órákor kitünően sikerült lombola, utána pedig reggelig tartó táncmulatság fejezte be a páralan sikerű kedves ünnepséget.

Kun Bélát

Jekaterinburgba küldték

Bécs, aug. 28. A csere akció folytán Oroszországba került magyar kommunisták kivására a moszkvai kormány és a harmadik internacionále végrehajtó bizottsága teljesen elejtette Kun Bélát. Kivette kezéből ugyanis a magyar kommunista mozgalom irányítását és Jekaterinburgba küldte.

Visszatekintés

A város lármájától, robogó kocsik dübörgésétől távol, ott, a vasutvonal közelében fekszik a M. Kir. Földmivessiskola. Zajtalan, de annál intenzívebb munkálkodás, nívátásának legteljesebb betöltésében érte el 25-ik évét. Szerencsés viszonyok között örömmel teli ünnepet jelentene e negyedszázados jubileum, de most csak az *ujjászületés* és *feltámadás* biztos zálogát adhatja, mert a proletárdiktatura, oláh megszállás a közelmúltban kifosztotta, tönkretette teljeseen.

A lankadatlan hit, törhetetlen magyar öserő, kormányzati áldozatkészség talpraállította újból, működik ismét a köz javára e nagyszerű intézmény, élén Kállay Ödön igazgató, gazdasági főtanácsos példás irányításával és lelkes tanárok munkálódása folytán.

A keresztény nemzeti gazdasági élet megeremelését és fejlesztést tűzték ki célul. Fényes tanujelét adta ennek az iskola folyó hó 27-én délelőtt megtartott vizsga alkalmával. A földmivessügyi miniszter képviselőjében megjelent Gállos Aladár országos földmivess iskolai tanfelügyelő, ki lendületes és igazán tanulságos szavak kíséretében nyitotta és és zárta be a vizsgálatot. Ott voltak a város vezető férfiai, érdeklődő gazdák, a növendékek szülei. Nem áll módunkban hosszabban fejtegetni e mintagazdaság átütő erejét, éltető adatait, de példaképpen a hallottakból és látottakból kiragadjuk, hogy buzából kisholdanként 11 méter-

mázsát, árpából kisholdanként 8-17 métermázsát, tejből naponta 9-5 liter, mákból kisholdanként 10 métermázsát termelnek és így tovább. Kell-e ennél szebb példa itt az Alföldön, hol oly abnormis időjárás uralkodik?

A fiuk tudása, ügyes, szabatos felelete, előzékenysége valósággal bámulatba ejtette a hallgatóságot. A háziipar felkarolásában tökéletesen végzett munka termeket tölt meg, dicsérettel jutalmazza a munkálkodót.

Kállay Ödön főtanácsos, Bonke Antal az iskolán kívüli munkálkodásból is kivette részét, vidékeken tartottak számos előadást a felnőtt gazdák gazdasági ismereteinek kibővítésére és a többtermelés előmozdítására. Majd az ifjuság önképzésének serkentésére, az előadási képesség, logikus gondolkodás elsajátítására, az irredentizmus istapolására ifjusági gazdakört létesítettek.

Csak porszemek ezek abból az

Csak az kap segílyt, aki dolgozik

Közmunkát indít meg a kormány

Budapest, augusztus 28.

A kormányzó nyomorenyhitő akciójának szervezésével Rakovszky bizták meg, aki az akció programjáról a következőképp nyilatkozott:

— A kormányzó ur által kezdeményezett akció azokról a mezőgazdasági munkásokról óhajt gondoskodni, akik erre önhibájukon kívül rászorulnak. Intézkedés fog történni, hogy közmunkák útján munkát kapjanak és munkájukat lehetőleg természetben fizetjük. Elérjük ez által azt, hogy csak azoknak juttatunk segílyt, akik dolgoznak és egyszersmind azt is, hogy egyuttal a közönség áldozatkészsége sokkal nagyobb lesz.

Cseh csapatok Ausztria határán

Pozsony, aug. 28.

A cseh haderő nagy része az osztrák határ mellett vonult fel, hogy Ausztriát megszállja. Prágában már kiosztották a szerepeket és az egész terv csak azon hiúsult meg, hogy Olaszország váratlan ellenállást tanusított. A Felvidék most majdnem teljesen katoná nélkül van.

A 101-esek gyászünnepé

A volt cs. és kir. 101-ik gyalogezred bajtársi szövetsége folyó évi szeptember hó 3-án, vasárnap a csardaki csatában elesett hős bajtársak emlékére gyászünnepet rendez, melyre bajtársi szeretettel meghívja a szövetség tagjait és a város közönségét. A gyászünnep sorrendje a következő:

1. Délelőtt 9 órákor istentisztelet a róm. kath. templomban. (Misét mond Héwy volt 101-es tábori lelkész).
2. Délelőtt 10 órákor gyászistentisztelet az ev. kistemplomban. (Prédikál Vidovszky Károly tart. tábori lelkész).
3. Délelőtt 11 órákor kivonulás a hősök temetőjébe.
4. A keresztény dalárda éneke.
5. Ima. Mondja Vidovszky Kálmán.
6. Emlébeszéd. Tartja Saguly József.
7. A keresztény dalárda éneke.

iskolából, hol valóban folyik az országepítő munka.

Délutáni órákba nyult a vizsgázás befejezése, amikor az ifjak ajkán felcsendült záróul: „Hiszek egy Istenben!...“ Igen, hiszünk a feltámadásban, elsőrendű gazdákat, magyar embereket, keresztényeket nevelnek, kik e csonkahazát gazdaságilag megfogják erősíteni s azután rablóinkkal leszámolnak.

Ósi szokás szerint kitünő „agrarius ebéd“ volt, igazi magyar vendégszeretettel láttak el mindenkit... Lassanként alkonyodik, az árnyak megnőnek, a fák mintegy közelebb nyujtják galyaikat az iskolára. Talán hogy megvédje továbbra is a véstől, talán áldást kérjen rá a magaságban lakótól.

Nem tudom.

De én arra kérlek én Uram, Istenem, magyarok Istene, hogy áldd meg az intézet nagynevű igazgatóját, tanári karát minden áldásoddal, ezer áldosoddal. (t. j.)

tes. 10—20 kat. holdig negyed kgr. kat. holdanként; 20—50 holdig fél kgr., 50—100-ig háromnegyed kgr., 100—500-ig másfél kg., 500—1000-ig 2 kg., 1000 holdon felül pedig 3 kg. buza, vagy ennek forgalmi ellenértéke pénzben.

A nemtermelő jövedelmüknek megfelelően progresszív kulcs szerint buzával vagy annak pénzbeli ellenértékével járulnak a nyomorenyhitő akcióhoz.

Az előjáróság és a képviselőtestület a segílyt kivitele tekintetében úgy határozott, hogy a segílyezés három kategória szerint történik. És pedig:

1. Akik munkában állanak, de keresetükből megélni nem tudnak (nagy család stb.)

2. Akik betegek és ezért nem dolgozhatnak.

3. Akik munkához jutni nem tudnak s így igazoltan munkanélküliek.

Az inségeseknek nyujtandó segíly elsősorban kenyérből áll, melyet az előjáróság kenyértütleiben fog kiszolgáltatni a mindenkori napszám-béreknek és munkabéreknek megfelelő messzemenő kedvezményes áron. Az így begyűlt pénzösszeg további segílyezésre fordítatik, olyképen, hogy az előjáróság gyorssegi, munkanélküli segíly, ruhasegi, tüzelőanyag, munkaszerszám, betegsegi és temetési költség címén utalványozza az arra rászorulóknak.

A segílyezéssel kapcsolatban a visszaélések megakadályozására az előjáróság minden munkaigénylőt és minden munkaadót nyilvántartásba vesz, hogy a segílyben kizárólag olyanok és csak azok részesülhessenek, akik önhibájukon kívül munkanélküliek.

Az akció élén a község fiatal főjegyzője áll, aki szociális érzékéről, szervezési képességéről, gyakorlati tudásáról tesz bizonyosságot ezzel a követésre méltó gyors, egyszerű és praktikus társadalmi mozgalommal.

Mi van ma?

1922. aug. 29., kedd

R. k.: Ker. Ján. fejevét. Prof.: Ernesztin.
Nap két 5 óra 14 perckor,
nyugszik 18 óra 47 perckor (6:47).
Hold két 13 óra 16 perckor (délután),
nyugszik 22 óra 45 perckor (éjjel).
Délelőtt 9 órákor: Rendkívüli városi közgyűlés a városháza nagytermében.
Este 7 és 9 órákor: Mozielőadás a Városi Mozgóban.

HIREK

— Milyen idő várható? Hazánkban a normálisnál alacsonyabb hőmérséklet mellett az idő derült, száraz. Tegnap maximum 24 fok Budapesten, ma reggeli minimum 6 fok Kecskeméten. Prognózis: egyelőre derült, száraz, később esőre hajló idő várható lényegtelen hőváltozással.

— Bizottsági ülések. A képviselőtestület építési és pénzügyi bizottsága hétfőn ülést tartott, amelyen a mai közgyűlésen letárgyalásra kerülő ügyek előkészítésével foglalkozott.

Tankönyveket, írószereket a Kőrösvidéknél vegyen!

— **Az Aurora első hangversenye.** Hajós László, a zeneakadémia Reményi-díjának nyertese, szept. hó 2-án este fél 9 órakor a Kulturpalotában tartja hegedűestjét az Aurora rendezésében. A fiatal művész, ki már tavaly ilyenkor is szép sikert aratott városunkban, most is gyönyörű programmal lép a közönség elé, melyet jövő számunkban közlünk. Jegyek 20—120 K-ás árban előre válthatók Gesmey könyvkereskedésében.

— **József főherceg köszönete a vármegyének.** Békésvármegye főispánjának József főherceg a vármegyei közigazgatási bizottság által 50-ik születésnapjára küldött bizalmatjes üdvözléért köszönetet mond és kéri a Mindenhatót, hogy a haza ujjaépítésében eggyek lehessünk és hgy akadályt nem ismerő lelkesedéssel dolgozzunk.

— **A zsidó temetőhöz vezető út ügye.** Ismeretes, hogy a róm. kath. egyház és az izraelita hitközösség közös kérelmére elhatározták a mult közgyűlésen, hogy a Széchenyi-ligetben a róm. kath. temető kerítése mentén ut nyitását engedélyezik az izraelita temetőbe. E határozat felelkezés alatt áll. A mai közgyűlés elé pótindítvány kerül ez ügyben, amely azt javasolja, hogy ne a katolikus temető kerítése mentén vágjanak új utat, mert ez 80—90 darab árnyas akác- és egyéb diszfa kiirtását vonná maga után, hanem alakítsák át erre a célra a temetőkerítéssel párhuzamosan haladó és egyenesen az izraelita temetőhöz vezető sétautat. Kétségtelen, hogy ezt a pótindítványt fogják elfogadni, illetőleg kikorrigálják ezzel a mult közgyűlés eléggé meg nem gondolt határozatát, annyival is inkább, mert a kívánt cél így is elérhető anélkül, hogy gyönyörű ligetünknek egy pompás bokor és facsoportját fel kellene áldozni. Hiszen tisztában van azzal minden kultürember, hogy fát csak akkor szabad kivágni, ha irtás nélkül nem érhetjük el kitzűzött célunkat.

— **A Gyomai Sport Club jubileuma.** A Gyomai Sport Club f. hó 27-én ünnepelte fennállásának 10 éves jubileumát az egész gyomai társadalom lelkes részvétele mellett. Délután az Erzsébet-ligeti sportpályán szépen sikerült sportünnep volt, atletikai versennyel és footballmérkőzéssel. A féldió szünetében Kanász ezredes nagyhatású beszédet tartott a testnevelés fontosságáról. Kedves dolog volt, hogy a footballmérkőzésre a régi Kner Sport Club Budapest és vidéken élő tagjai jöttek le s álltak ki a Gy. S. C. csapatával. Csak természetes, hogy a játéktól régen elszokott s ez alkalomra összeállított „Kner-csapat“ vereséget szenvedett 5:0 arányban. Este 8 órakor az Erzsébet-ligeti pavillonban jubileumi ünnepség volt igen változatos és élvezetes műsorral. Különösen tetszett az egyesület díszelnökének, Kner Izidornak előadása az elmúlt 10 évről. A nagyon jól sikerült műsoros est után táncmulatság volt, mely a hajnali órákig tartott a lehető legjobb hangulatban. Ugy az erkölcsi, mint az anyagi siker teljes volt.

A vasárnapi választások eredménye

(MTI) A tarpai választás eredményét a választási elnök délután 6 óra 5 perckor hirdette ki, e szerint Zsirkay János pártonkívüli keresztényjelölt 266 szótöbbséggel győzött.

(MTI) A hódmezővásárhelyi II-ik kerületben a szavazást lezárták, az eredményt kedden reggel hirdetik ki.

Ma lesz a Fiumében a volt Csáky-társulat tagjai kabaré-estélye.

— **Nagy adomány.** Az a nagyszabású nyomorengyitő akció, melyet a Kormányzó Ur Ö-Főméltósága megértő, meleg szívvvel kezdeményezett, országsszerte hatalmas visszhangra talált. A mi megyénk-ből gróf Almássy Dénes nagybirtokos az első, aki a Kormányzó Urhoz küldött levelében egy millió koronát adományozott az inségesek felségítésére. Az adomány nem szorul dicséretre, de fényesen bizonyítja azt a megértést és áldozatkészséget, amit a Kormányzó Ur kiáltványa országsszerte kiváltott a nemes szivekből. Hiszük, hogy az első fényes adományt a felajánlások hosszú sora követi és az inségesek megértik és méltányolják a hozzájuk forduló felségítő honfitársi szeretetet.

— **Összeírják a be nem irt tanköteleseket.** A vármegyei közigazgatási bizottság határozata értelmében elrendelték az 1922—23. tanévben be nem irt tankötelesek összeírását. Az összeírást végzők a belterületen napi 100, a külterületen 160 korona napidíjat kapnak.

— **Megalakult a Galambászok és Baromfitenyészk Szövetkezete.** Vasárnap délelőtt megalakult a Délmagyarországi Baromfi, Galamb és Házinyul Tenyészk Szövetkezete. A tisztikar a következőképen alakult meg: Elnök Gally Gyula, alelnök Fekete Imre, titkár Kvasz László, választmányi tagok Belenta Bertalan, Franciszky Lajos, Sárga Antal, pénztáros Gulyás Mihály. A tagsági díjat évi 50 koronában állapították meg. Beiratkozni lehet Gally Gyula drogériájában.

— **A hadirokkantak választmányi ülése.** Szombaton délután tartotta a Hadirokkantak és Hadiözvegyek Országos Pártjának helyi csoportja választmányi ülést, melyen a legfontosabb tárgy volt a Hadirokkantak és Hadiözvegyek Kereskedelmi Rt. Békéscsabai Fiókjának a megalakítása. Nagyon üdvös volna ennek a tervnek a megvalósítása, ami a rokkantak megélhetésének nagy könnyítését jelentené. Ennek megvalósításáért elsősorban dr. Zvaralkó Pál, az egyesület elnöke fáradozik. Elhatározták, hogy a jövő hó végén szüreti mulatsággal egybekötött rokkantnapot rendeznek, a melyre az előkészítő munkálatok már folyamatban vannak.

— **Öcsödön nem töltik be az állásokat.** Hozsánk érkezett panasz szerint Öcsödön több községi közigazgatási tisztviselői állás van hosszabb idő óta üresedésben, amelyeknek betöltéséről a község nem gondoskodik.

Debrecen, augusztus 28.

— **Vasárnapi sportesemények.** Előre—Szegedi KEAC: 6:0 (3:0). Az Előre meglepően szép játékot produkált, megérdemelt fényes győzelem volt.

CsAK Old-boy—Békési Iparos Sport Egylet: 4:1 (1:0). Jólásunk bevált, hatalmas formát mutatott Veress és Fülöp. Különösen Veress ésszerű játékával valósággal elragadtatta a közönséget.

— **Villámcsapás és gyújtogatás.** Szombaton éjjel városunk felett nagy vihar és égháboru vonult keresztül, amely több helyen nagy károkat okozott. A villám becsapott Aradszky Mátyás fürjesi tanyájába és a keletkezett tűz következtében teljesen leégett a tanya tetőzete. Ugyancsak tűz ütött ki vasárnap délelőtt 7 órakor Hrabovszky Pál erzsébethelyi Tompa-utca 15. számú házában és elhameasztolta teljesen a ház tetőzetét. Csak a tűzoltóság szorgos munkájának köszönhető, hogy a veszedelem tovább nem harapódzott. A tüzet valószínűleg gyújtogatás okozta.

— **Felvétele az államrendőrséghez.** A m. kir. belügyminiszter rendeletet adott ki, mely szerint ugy Budapestben, mint a vidéken a rendőrlégénység létszámát szaporítani óhajlja. Rendőr lehet minden 21 életévét betöltött, katona viselt, ép, egészséges magyar állampolgár. — Kezdő fizetés a nőtleneknél évi 42 ezer korona, a nősknél 56000 korona, ha nős és egy gyermeke van 68000 korona, ha pedig több gyermeke van, mlnden gyermek után 13000 korona. Ezenkívül kap minden rendőr lakbért, vagy természetbeni elhelyezést.

— **Nagy tűz Gyomán.** Izsó Lajosnál tűz volt. Mindössze 3000 korona értékű butor és ruhanemű égett el, amiből 2000 korona megtérül. Nem sokkal később ugyancsak Gyomán leégett Juhász Lajosnak 8 méter hosszú és 4 méter széles nád-fedeles háza. A tűz a padláson keletkezett és átterjedt Gábor Ödön gyomai lakos házára is, amelynek 21 méter hosszú és 6 méter széles tetőzete, ajtajai, ablakai, továbbá egy 6 méter hosszú és 3 méter széles sertésólya, 50 darab fenyőfa-deszkája, nagyértékű butorokkal, ingóságokkal és takarmánnyal porráégett.

— **Segély.** A Hódmezővásárhelyen működő jogakadémiai ifjak egyesülete részére Békés község képviselőtestülete 2000 koronát szavazott meg. Ezt a határozatot a legközelebbi törvényhatóság veszi tárgyalás alá.

— **Adományok.** Szalay Gyula szerkesztőségünk ulján 500 koronát adományozott a Daloskörnek. A nemes adományt rendeltetési helyére juttattuk. — Vasárnapi számunkban sajtóniba volt, amit ezenel helyreigazitunk: Volentik Zoltánné nem 100, hanem 150 koronát adományozott Hottinger Lajos vakkatonának.

— **Öngyilkosság.** Takács Dániel, dr. gróf Wenckheim László békési uradalmának nyugalmazott főintézője hétfőn hajnalban agyonlötöte magát.

— **Leforrázta magát.** Hétfőn délután özv. Fikker Jánosné, a Fiume szálló szakácsnéja, forró paradicsommal leforrázta magát és súlyos égési sebeket szenvedett.

— **Herczeg Ferencz** képes irodalmi hetilapjának, az Uj Időknek 34. számában folytatódik Bónyi Adorján és Anders Eje regénye, János Bókay János, Gáspár Miklós és Bret Harte elbeszélései, Sas Ede és Szigethy Ferenc versét, valamint Zoltán Vilmos fordítását, Csathó Kálmán színházi rovatának 5. részét, ezen kívül sok időszerű cikket és képet közöl az Uj Idők. Előfizetési ára negyedévre 200 korona. — Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal Budapest, VI. Andrassy-ut 16.

— **Megszűnt állatbetegség.** Gyomán a még július 17-én fellépett lépfene megszűnt.

Kezében van a hódítás fegyvere: a szépség,
ha **vesz** egy doboz **valódi**
Diana-pudert
és **1 doboz valódi**
Diana-krémet
Mindenütt kapható!
Gyártja: a Diana Kereskedelmi R.-T.
Budapest, V., Nádor-utca 30.

MOZI

Városi Mozgó.
Lenkefi Ica filmje

A nagystilű mozgófénykép a modern filmtéchnika egyik legmaradandóbb értékű alkotása az „Angela öröksége“ című filmjáték, amely a tegnapi előadás alkalmával elbűvölte a nézőt az elragadóan bájos Lenkefi Icával a főszerepben. A pompás műsor még ma is előadásra kerül. Szerdán és csütörtökön tovább folytatódik Sándor Mátyás III-ik része: „A halottak feltámadnak“, míg pénteken „A hollandi lány“ népszimmi kerül vászonra.

AKAR ÖN SZÉP LENNI?

Használjon **Maklura-krémet szappant és pudert!** Szép, májfolt és miteszer ellen a legjobb szer. Kapható:

GALLY és WÉNICH
drogériájában Békéscsaba, Szent-István-tér 16. sz. 10

A BÉKÉSVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET RÖZLEMÉNYEI

A Békésvármegyei Gazdasági Egyesület, karöltve az Alföldi Lovas Egyesülettel a vármegyei ló- és szarvasmarha állomány fejlesztésének célzatával Orosházán, a vásártéren 1922. évi szeptember hó 3-án (vasárnap) délelőtti 9 órai kezdettel ló- és szarvasmarha-díjazást rendez, melyen elővezethetők és díjazatni fognak az alább megjelölt és osztályozott, a vármegyében gazdálkodó birtokosok, vagy bérlők által nevelt, illetve ezeknek legalább egy év óta birtokában levő lovak és szarvasmarhák:

1. Fias anyakancák: I. díj egyesületi oklevél és 1000 korona; II. díj egyesületi oklevél és 500 korona; III. díj 250 korona.

2. Négy és három éves kancacsikók: I. díj egyesületi oklevél és 500 korona; II. díj egyesületi oklevél és 300 korona; III. díj 200 korona.

3. Két éves kancacsikók: I. díj egyesületi oklevél és 500 korona; II. díj egyesületi oklevél és 300 korona; III. díj 200 korona.

4. Négy és három éves ménék: (Eredetük igazolva) I. díj egyesületi oklevél és 1000 korona; II. díj egyesületi oklevél és 500 korona; III. díj 250 korona.

5. Két éves méncsikók: (Eredetük igazolva) I. díj egyesületi oklevél és 500 korona; II. díj egyesületi oklevél és 300 korona; III. díj 200 korona.

6. Borjas tehének: I. díj egyesületi oklevél és 1000 korona; II. díj egyesületi oklevél és 500 korona; III. díj 250 korona.

7. Három és két évűs üszökök: I. díj egyesületi oklevél és 500 korona, II. díj egyesületi oklevél és 300 korona, III. díj 200 korona.

8. Egy évűs üszökök: I. díj egyesületi oklevél és 400 korona, II. díj egyesületi oklevél és 200 korona.

9. Egy és két évűs bikák: I. díj egyesületi oklevél és 1000 korona, II. díj egyesületi oklevél és 500 korona, III. díj 250 korona.

Békéscsabán, 1922. aug. hó.

Gróf Wenckheim József,
az Alföldi Lovas Egyesület elnöke.

bajczai Beliczey Géza,
a Békésvármegyei Gazd. Egyesület elnöke.

„Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámasztásában!
Amen.”

VÁROSI MOZGÓ

Augusztus hó 29-én, kedden

Angelo Öröksége

Dráma 4 felvonásban. Főszerepben:
Lenkefi Ica. — Fényes kísérő műsorral.

Augusztus hó 30-án és 31-én,
szerdán és csütörtökön

Sándor Mátyás

III. rész: A halottak ének.

Fejezetek: 1. Rejtelmes sziget. 2. A galamb és a vércse. 3. Antekirt orvos története. 4. Santa-Grotta banditái. 5. Az élő lavina.

Előadások 7 és 9 órakor.

Tőzsde

Zürichben a magyar koronát
0-28 al jegyezték.

Valuták:

Napol.	7100	Sv. fr.	35500—36500
Ang. font	8250—8500	Dinár	2600—2900
Dollár	1840—1890	Lengy. m.	2400—2600
Fr. frank	13800—400	Bécsi kif.	-----
Márka	-----	Ezüst K.	-----
Lira	8050—8200	Ezüst 2 K.	-----
Oszt. K.	210—230	Ezüst for.	-----
Rubel	-----	Ezüst 5 K.	-----
Leu	1650—1700	Arany 10 K.	-----
Szokol	6900—7100	Arany 20 K.	-----

Gabonaárak:

Idei buza	-----
Tavalyi tiszavidéki	7100—7125
Pestv., dunántuli	-----
Egyéb buza	7075—7100
79 kg.-os tiszav.	7250—7300
Egyéb buza	7200—7250
Rozs új	5250—5300
Árpa	-----
Takarmányárpa I.	6200—6400
„ II. rendű	-----
Sőrárpa	6700—7000
Zab	6200—6300
Tengeri	7800—8000
Köles	-----
Repce	13800—14000
Korpa	4400—4500

Sertésárak:

Zsirsertés nehéz	-----
Zsirsertés, könnyű	-----

Ferencvárosi sertésvásár: Szabadvásári maradvány: 361 sertés, — süldő. Érkezett 1800 sertés, — süldő, — malac. Eladatott —. Vizsamaradt — sertést és — süldő és — malac. Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 260—365, könnyű 335—375 korona.

Főszerkesztő és a szerkesztésért felel:

VIDOVSKY KÁLMÁN

Kiadja és nyomatja:

A Körösvidék Békésmegyei Keresztény Nyomda és Lapkiadó R.-T. Békéscsaba Szent István-tér 18. szám.

Felelős kiadó: Gubicza István.

**Hirdetéseket naponta
délután 5 óráig vesz
fel a kiadóhivatal.**

Apróhirdetések

Egyszeri hirdetés 10 szög 40 korona, azonnali minden szó külön 2 korona. Az összeget levélbélyegben is lehet beküldeni a kiadóhivatal címére. Minden előfizető havonta egyszer adhat fel díjmentesen egy apróhirdetést a hétköznapokon megjelenő számokban. Állástkeresők hirdetményei díjtalanok.

Eladó egy ebédülő kredenc, egy divány és egy mosdó. Érdeklődni Pályafentartási irodában a pályaudvaron. 2658

Eladó ház. Doboz községben a Fő utcán — Fogy. Szöv. mellett — azonnal elfoglalható, bármilyen üzlethelyiségnek alkalmas **ház**, nagy telekkel eladó. Cím a kiadóhivatalban. 2695

Eladó ház. Vörösmarthy-utca 28. sz. alatti ház eladó. Lakó nincs benne. Október 1-én beköltözhető. Érdeklődni Vásártér 4/1 szám alatt. 2709

Eladó állatok. Nyolc drb 3 1/2 éves herélt csikó Bisamberg angol telivér után, egy drb. 4 éves, három drb. 3 éves, öt drb. 2 éves, három drb. 1 éves üsző eladó Vajda Zsigmond kunágotai gazdaságában, u. p. Magyarbányhegyes. (Telefon 4.) 2708

Eladó egy hold és egy másfél holdas **szőlő** beköltözhető házzal. Érdeklődni Garai-u. 7. szám. 2712

Elveszett liba. F. hó 25-én, pénteken délután IV. ker. Szerencs-utca 1. sz. alól elcsavargott 4 drb. liba. Aki tud róla értesítse a tulajdonost, ahol illő jutalomban részesül. 2696

Eladó Kastély-utca 19. sz. alatti **ház.** Érdeklődni lehet dr. Zahorán Mátyás ügyvédnél. 2703

Bérbe vennék kisebb házat, vagy egy szoba, konyha, spájszobából álló lakást keresek buzárért vagy lisztért. I., Szemere-utca 8. 2707

Divány, ágy, székek, használható deszkából sertésöl, 2 mázsa poroszszén eladó Egressy-utca 26. szám alatt. 2706

Eladó Kastélyi-szőlők 2060. szám alatti **ház** földdel együtt és egy tehén. Érdeklődni ugyanott. 2705

Eladó egy fél, esetleg egész **ház,** azonnal beköltözhető. Garay-u. 7. 2711

Édes almát veszünk. Érdeklődni a közközházban. 2714

Eladó két drb. 4 szárnyu ablak és két gerenda Kazinczy-utca 26. sz. alatt. 2715

Mindenkit érdekel

Most jelent meg a

lakásrendelet

Kapható

a „Körösvidék“-nél.

Meghívó.

A Magyar Alföldi Sajtgyár Részvénytársaság

Békéscsabán a Békésvármegyei Gazdasági Egyesület székházában 1922. évi szept. hó 6-án délután 4 órakor tartja

alakuló közgyűlését,

melyre az alapítók a részvényjegyzőket ezennel meghívják.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnök, jegyzőkönyvvezető és jegyzőkönyvhiteltesítők kiküldése, az alapítóknek kellő aláírás és befizetés által történt biztosításáról meggyőződés szerzése.

2. Az alapszabályok megállapítása.

3. A társaság meg, vagy meg nem alakulása iránti határozathozatal.

4. A társaság igazgatóságának az alapítók által történt kinevezéséről való tudomásvétel és a felügyelőbizottság megválasztása egy évre.

5. Az alapítók felelőssége iránti intézkedés.

Békéscsaba, 1922. augusztus hó 28.

Az alapítók.

Székek nádülését újra fonja,

kocsilülés ruganyos sodronyból, szikrafogó, áthányórosta, kavicskósár, cementrosta stb.

kapható

Pólya Ferenc

szita- és sodronyárúkesztőnél Békéscsaba, III., Wetter-u. 13. 2593

Szőlőoltványok és borok

eladásához keresek viszonteladókat magas jutalékkal. Cím: **Molnár Mihály** szőlőgazdasága Abaujszántón. 2716

Haszonbérbe

kiadó Gyula-Szabadkán a kétegyházi vasut mentén a 67. számú őrházmegeállónál 562 kishold, melyből 120—130 hold szántó, a többi kasszáló és legelő megfelelő gazdasági épületekkel és takarmánnyal, 200 db. anyagbirkával, három évre. Bővebbet a tulajdonosnál Csatlós Balázsnál, Ujkigyóson, vagy dr. Holländer Lipót békéscsabai ügyvédnél. 2710

Értesítés,

Ertesítem a t. hölgyközönséget, hogy eredeti bécsi formáim megérkeztek naggyalasztékban. Elvállalok mindenféle velur, filis, nyulszőrkaalakok festését és formázását

Divatos színes sapkák

és kalapok raktáron. Tisztelettel

Szék István Baross-u. 14

Elsőrendű pormentes

faszén

nagyban és kicsinyben kapható
LEHOTZKY SÁMUEL kereskedőnél Csaba, Lázár-u. 19.

VESZER

mákot, mézet, diót, babot és egyéb száraz hüvelyeseket Oláry Békéscsaba, róm. kath. templommal szembe. 2679

Diesel motorokat

benzin-, szivógáz- és nyersolajmotorokat, 30 lóerőtől feljebb veszek. Kimerítő ajánlatokat: **Schedivetz** gépészmérnök Budapest, London-szálló, Berliini-tér. Közvetítők díjaztatnak. 2625

Láb, kéz és hónalj

izzadás ellen

használjon **Succot,**

mely rövid használat

után a legmakacsabb

izzadást is megszűn-

totl. Főraktár:

GALLY és WÉNICH

drogóriája Békéscsaba,
Szent István-tér 16. sz.